

ПИТОМЦЫ 21

Крыса — не подарок
От кого волонтерам приходится спасать символ грядущего года



ПОДЕЛКОЙ 12

От Рубика до Джобса
Как изменились новогодние подарки за пятьдесят лет

ЕДА 9

Доза от ВОЗа
Поможем накрыть праздничный стол без ущерба для веселья и вреда для здоровья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 292 (8050)
25 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



ЗРЕЛИЩА Новогодние российские премьеры 22–23

Вторжение кино

ДОРОГА 2–3

Седьмой скорый.
Чему мы удивились, путешествуя в первом поезде из Питера в Крым

ДЕНЬГИ 4

Счет на миллион.
Как уменьшить платежи за жилищно-коммунальные услуги

РЕЗОНАНС 6

Проводник света.
После публикации в «РГ» незрячему сироте подарили «говорящую» трость

СПОРТ 29

Гол в белую ночь.
Главные спортивные события наступающего года

центральная россия



Сертификат для семьи Смоляне смогут получить региональный маткапитал

С ПЕРВОГО января 2020 года в Смоленской области вступит в силу закон о региональном материнском капитале для семей, где родился или был усыновлен второй и последующий ребенок, имеющий гражданство РФ. Родителям будут выдавать сертификат на 163,3 тысячи рублей. Ранее такой мерой поддержки могли воспользоваться только многодетные. Деньги разрешено тратить на покупку жилья и образование детей.

ФОТОФАКТ



Во всероссийском рейтинге ГТО по итогам трех кварталов 2019 года лидирует Воронежская область. Регион удерживает первенство уже два года. После возрождения комплекса в течение четырех лет в области появились 45 центров тестирования. В основном нормативы сдают школьники и студенты. Но и люди старшего возраста нередко получают отличительные значки ГТО за успешное прохождение спортивных испытаний.

Кто заплатит за обеды? В Орле разгорелся скандал вокруг поставок продуктов в школьные столовые

ПРОКУРАТУРА

Татьяна Ткачева, Орел

Уголовные дела о халатности чиновников возбуждены в связи со скандалом вокруг поставки еды в образовательные учреждения Орла. В течение двух лет город заказывал для детей питание на фоне отсутствия денег в казне. Долги перед поставщиками превысили 200 миллионов рублей.

Тем временем власти пытаются урегулировать конфликт. Долг за школьные обеды составляет 70,8 миллиона рублей, за питание в детских садах — около 130 миллионов, признали в администрации Орла. Чиновникам пришлось задействовать резервные источники доходов. Дополнительные средства, которые, вероятно, будут направлены на погашение долгов, должны поступить в виде дотации на сбалансированность городско-

тыкать этими деньгами, в орловском финансовом хозяйстве мало. Взять те же школы. Областной арбитраж завален исками к ним от самых разных поставщиков. Помимо предприятий из сферы общепита (а это не только частные фирмы, но и муниципальная «Столовая № 83»), в числе обиженных кредиторов энергетики, водоканальщики, газовики, регоператор по обращению с отходами. В долговой яме сидят и сельские школы области, и дом детского творчества, и учреждения спортивного и музыкального образования.

Так, СОШ № 17 с углубленным изучением французского языка в Орле за два дня декабря получила семь исков. Все они в течение недели были удовлетворены. Долг школы — от девяти тысяч рублей за вывоз мусора и до 292 тысяч за питание ребят в пришкольном оздоровительном лагере.

С компанией «Интер РАО — Орловский энергосбыт» чиновники худо-бедно договорились — до конца года мэрия обещала заплатить за школы около 30 миллионов рублей долга, а затем рассчитываться по специальному графику. Это дает гарантию, что классы середины зимы не обесточат. Но как власти будут разбираться с растущими, как снежный ком, долгами по другим направлениям, — загадка.

МЕЖДУ ТЕМ

Глава города Александр Муромский уже заявил, что до первого января поставщики получат в счет погашения задолженности 70 миллионов рублей. Позже им выплатят оставшуюся сумму. Как отмечалось на заседании горсовета народных депутатов, средства на это заложены в бюджет. Собственно на питание школьников предусмотрено 86 миллионов рублей.

Долги перед поставщиками завтраков и обедов превысили 200 миллионов рублей

По данным следствия, «должностные лица из числа руководства администрации Орла» достоверно знали о том, что средств на завтраки и обеды в 2018 и 2019 годах в бюджете города не было. Однако эти чиновники не воспрепятствовали заключению контрактов на организацию питания в школах и детских садах. В результате бизнесмены долгое время не получали плату за свои услуги — даже в тех случаях, когда их сторону занимал суд. Ситуация поставила под угрозу обеспечение учеников обедами в 2020 году.

В мэрии Орла изъяли документы, имеющие отношение к этой неприглядной истории, и допросили ряд сотрудников. Показания дали также предприниматели, которые поставляли продукты в городские школы.

го бюджета (233 миллиона), коммерческого кредита (261 миллион), а также за счет продажи пакетов акций гостиничного комплекса «Орел-Отель» — 25 процентов уставного капитала или 273,3 миллиона рублей и АО «Управление капитального строительства Орла» на 63,3 миллиона. «Есть резервы и в перспективах поступлений по налогу на доходы физических лиц», — добавили в горсовете. Вместе с тем, нельзя забывать, что и «дыр», которые придется за-

По справедливости

СОЦЗАЩИТА

Одиноким родителям в Костромской области с нового года будут получать двойную «зарплату» за воспитание приемных детей.

Поправки в закон о размерах вознаграждения утвердила облдума.

Сейчас эта сумма составляет три тысячи рублей на одного ребенка ежемесячно. В то время как родителям в полных семьях за каждого малыша платят по шесть тысяч. Между тем, в семьях одиноким приемных родителей в регионе сегодня проживает 210 детей-сирот.

«Если семья неполная, то «зарплату» за воспитание получает только мама или папа. Чтобы обеспечить принцип соразмерности воз-

награждения и объема работы приемного родителя, в закон внесены уточнения. Установлена фиксированная «зарплата», которую будет получать один из родителей вне зависимости от состава семьи — шесть тысяч рублей на одного ребенка», — пояснили в облдуме.

Аналогичные изменения депутаты внесли и в правила дополнительного вознаграждения приемным семьям, воспитывающим малышей до трех лет или детей-инвалидов. Раньше надбавка каждому из приемных родителей составляла 550 рублей на ребенка в месяц. Теперь сумма составит 1100 рублей и будет выплачиваться одному из родителей либо единственному приемному родителю.

Анна Скудаева, Кострома

Маршруты изменятся

ТРАНСПОРТ

Проект новой сети общественного транспорта Воронежа представят горожанам в начале 2020 года. Планы властей вызвали бурное возмущение, и разработчик — московский «РосДорНИИ» — вносит в схему коррективы.

Напомним, в столице Черномозья предложили ликвидировать 33 маршрута. Из оставшихся 70 часть претерпит изменения: одни укоротят, другие удлинит, переведут общественный транспорт с магистральных улиц на второ- и третьестепенные... Акцент сделают на троллейбусы и «большешерные» автобусы. В часы пик они должны будут курсировать с интервалом в три-четыре минуты, обещают авторы проекта. Пассажиры, в свою очередь, сомневаются в том, что на узких воронежских улицах такой график будет реальным.

Как пояснил замруководителя городского управления транспорта Максим Захаров, переход на новую схе-

му продлится до начала 2021 года:

— Не произойдет так, что воронежцы первого января проснутся, а маршрутная сеть полностью изменилась. Все 33 ликвидируемых маршрута будут действовать еще два месяца.

Параллельно перевозчики будут постепенно выпускать на линии автобусы с новыми номерами. В марте мэрия намерена выставить пакеты маршрутов на очередной конкурс и заключить с транспортными компаниями новые договоры, где пропишут обязанности и по закупке современных машин, и по соблюдению графика работы.

Татьяна Ткачева, Воронеж

КСТАТИ

Изменят в Воронеже и нумерацию маршрутов. Общественный транспорт, который ходит в пределах города, обозначат цифрами от одного до ста. Муж муниципальные автобусы будут иметь трехзначные номера.

Рассчитают по-новому

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

На Брянщине до 29 тысяч рублей вырастут ежемесячные пособия для родителей и вдов военнослужащих.

В 2018-м размер выплаты составлял 18 тысяч рублей, весной 2019-го был повышен до 25. Сейчас речь идет не об очередной индексации, а об изменении самого порядка расчета пособия. Если ранее сумма устанавливалась «вручную», то теперь она привязана к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате по региону. Учитывать будут данные за девять месяцев предыдущего года.

Такие нормы включены в брянский закон «О ежеме-

сячном пособии родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, органов федеральной службы безопасности, органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, погибших при исполнении обязанностей военной службы». К категориям военных и силовиков, прописанных в ФЗ «О ветеранах», на Брянщине добавляют моряков с атомной подводной лодки «Курск» и затонувшей атомной глубоководной станции АС-31, которым посмертно присвоено звание Героя РФ. Изменения вступят в силу с первого января.

Ольга Мельникова, Брянск